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РЕФЛЕКСИ У ПАРАДИГМІ КАТЕГОРІЇ СТАНУ  
ДАВНЬОГЕРМАНСЬКИХ МОВ

Пропоновану статтю присвячено дослідженню рефлексів у парадигмі категорії стану давньогерманських мов у діа-
хронному та типологічному вимірах. У фокусі уваги перебувають морфо-синтаксичні та семантичні засоби вербалізації 
активного й пасивного станів, а також проміжних значень, що формуються внаслідок взаємодії граматичних і лексичних 
показників. Проаналізовано специфіку функціонування медіопасивних, рефлексивних, інертивних та умовно пасивних 
конструкцій у готській, давньоісландській, давньоанглійській та давньоверхньонімецькій мовах. Особливу увагу приділено 
ролі зворотних займенників, дієслів-копул, дієприкметників, дієслівних флексій і дієслівних праформ як ключових інди-
каторів становлення категорії стану у давньогерманських мовах, а також механізмам семантичного зсуву від активних 
структур до рефлексивних і пасивоподібних. Застосовано методи порівняльно-історичного, структурно-семантичного та 
функційно-прагматичного аналізу, що дало змогу виявити спільні індоєвропейські риси та власне германські інновації у 
процесі становлення категорії стану. У статті обґрунтовано тезу про поліфункційність рефлексів, які у давньогерманських 
мовах слугують засобом граматикалізації медіопасивних і стано-перехідних значень. Отримані результати поглиблюють 
уявлення про еволюцію дієслівної системи германських мов і можуть бути використані у подальших дослідженнях історич-
ної граматики, типології категорії стану та реконструкції прагерманської мовної системи. Авторкою статті також розглянуто 
взаємозв’язок категорії стану з валентнісними характеристиками дієслова та синтаксичною організацією висловлення у 
давньогерманських текстах. Показано, що рефлекси відіграють важливу роль у моделюванні суб’єктно-об’єктних відно-
шень і сприяють нейтралізації агенса або його семантичному знеособленню. Окреслено вплив текстового жанру та дис-
курсивного контексту на вибір станових форм. Зроблено висновок про поступове формування передумов для розвитку 
аналітичних пасивних структур у пізніших етапах еволюції германських мов.
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1. ВСТУП
Постановка проблеми. Категорія стану (далі – 

КС) належить до базових граматичних категорій 
дієслова та відіграє визначальну роль у репрезен-
тації суб’єктно-об’єктних станових відношень. У 
давньогерманських мовах вона перебуває на етапі 
активного становлення, що зумовлює структурну 
й семантичну неоднорідність, розмитість меж її 
парадигми [8, c. 567 – 580], а також наявність пе-
рехідних, нестандартизованих і поліфункційних 
праформ. У цьому контексті особливої актуальності 
набуває дослідження рефлексів як історично зу-
мовлених проявів або продовжень функцій давніх 
мовних елементів, що фіксують або трансформують 
первісне значення та лексико-граматичну функцію 
в нових мовних умовах у контексті мовних змін 
[2, с.  207 – 208].

Аналіз досліджень. У процесі становлення КС 
у давньогерманських мовах термін рефлекс роз-
глядається як мовний знак, форма або конструкція 
[3, с. 52–59], що репрезентує результат еволюції пра-
германських морфо-синтаксичних і семантичних 
моделей. Аналіз рефлексів уможливлює відстежен-
ня поступового переходу від синтетичних і полісе-
мантичних структур до більш спеціалізованих ста-
нових форм, а також виявлення механізмів грамати-
калізації [1] медіопасивних, рефлексивних і умовно 
пасивних сем. Рефлекси слугують своєрідними мар-
керами діахронних змін [13; 15; 17], що відбувають-
ся в межах дієслівної системи, відображаючи вплив 
морфологічної редукції [1], синтаксичної реоргані-
зації та семантичного переосмислення.

У лінгвістичних дослідженнях значну увагу при-
ділено походженню та функціонуванню дієслівних 
форм, зокрема медіопасивних та рефлексивних 
структур. Праці С. Аллен, М. Бозоуіта, С. Бабінскі, М. 
Котіна, Е. Кьоніга, О. Тугай та ін. висвітлюють окре-
мі аспекти еволюції дієслівної системи давньогер-
манських мов, зокрема генезу форм медіопасиву, 
розвиток рефлексивних маркерів, а також взаємо-
дію семантики дієслова з синтаксичними моделя-
ми. У цих наукових розвідках простежено основні 
напрями морфологічної редукції та формування 
аналітичних конструкцій, що зумовили перебудову 
дієслівної парадигми у давньогерманський період.

Разом із тим у попередніх дослідженнях пере-
важає фокус на окремих мовах або на ізольованих 
морфологічних явищах, тоді як системний аналіз 
рефлексів як індикаторів станових трансформацій 
у межах усієї германської мовної спільності зали-
шається обмеженим. Недостатньо досліджено спів-
відношення між реліктовими пракатегорійними 
конструкціями та пізнішими граматикалізованими 
становими формами, а також механізми переходу 
від медіальної семантики до рефлексивних і пасив-
них значень.

Окремою проблемою залишається визначення 
ролі рефлексів у формуванні парадигми категорії 

стану, зокрема їхньої функції як перехідних еле-
ментів між давніми індоєвропейськими медіаль-
ними структурами та новими германськими ана-
літичними моделями. Недостатньо з’ясованими 
залишаються умови функціонування первісних 
станових пракатегорійних конструкцій, їхня полі-
функційність та взаємодія з валентнісними харак-
теристиками дієслова. Крім того, потребує подаль-
шого висвітлення питання ареальної диференціації 
рефлексів у гото-скандинавському та західногер-
манському ареалах, а також їхня роль у процесах ре-
граматизації та оптимізації станової системи.

Наявні дослідження створюють важливе теоре-
тичне підґрунтя для вивчення категорії стану, од-
нак комплексний аналіз рефлексів як маркерів діах-
ронної еволюції станових конструкцій у давньогер-
манських мовах потребує подальшого системного 
опрацювання.

А к т у а л ь н і с т ь  запропонованого досліджен-
ня зумовлена необхідністю поглибленого вивчення 
станової семантики в історичному розвитку гер-
манських мов та уточнення механізмів формування 
граматичної категорії стану на ранніх етапах їх ево-
люції. Аналіз рефлексів у парадигмі КС давньогер-
манських мов дає змогу простежити трансформа-
цію індоєвропейських станових значень і виявити 
специфіку їх реалізації в германській мовній систе-
мі. Таке дослідження сприяє уточненню процесів 
граматикалізації, розвитку медіальних і пасивних 
значень та розширює уявлення про історичну ди-
наміку морфологічної структури германських мов.

М е т о ю  статті є виявлення та систематизація 
рефлексів у парадигмі КС давньогерманських мов і 
визначення їхньої ролі у процесі становлення стано-
вої системи. О б ’ є к т о м  дослідження є КС дієслова 
в давньогерманських мовах у її історичному розвит-
ку. П р е д м е т о м  дослідження виступають морфо-
логічні та функційно-семантичні рефлекси станових 
пракатегорійних конструкцій у готській, давньо-
ісландській, давньоанглійській та давньоверхньоні-
мецькій мовах. Мета, об’єкт та предмет дослідження 
обумовлюють виконання наступних з а в д а н ь : 
аналіз морфологічних параметрів відповідних ста-
нових пракатегорійних конструкцій; зіставлення 
первісних парадигм КС готської, давньоісландської, 
давньоанглійської та давньоверхньонімецької мов. 
Такий підхід дає змогу поглибити уявлення про ево-
люцію КС та окреслити її місце у загальному кон-
тексті розвитку германських мов. У статті застосо-
вано м е т о д и  порівняльно-історичного, структур-
но-морфологічного та функційно-прагматичного 
аналізу, що дало змогу виявити спільні індоєвропей-
ські риси та германські інновації у процесі станов-
ленння КС. М а т е р і а л о м  дослідження слугують 
давньогерманські літературні пам’ятки писемності 
(IV – XIII ст.)  «Старша Едда» [25], «Готська Біблія» 
[23], «Муспіллі» [26], «Беовульф» [24], «Пісня про 
Нібелунгів» [28], «Коттонська хроніка» [27].
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2. ОСНОВНА ЧАСТИНА: Морфологічна репре-
зентація категорії стану у давньогерманських 
мовах.

КС у давньогерманських мовах характеризується 
відсутністю чітко кодифікованої дихотомії «ACTIV 
vs. PASSIV», притаманної пізнішим етапам розвит-
ку германських мов [4, с.383 – 386]. Її становлення 
відбувається поступово, шляхом переосмислення 
прагерманських та індоєвропейських морфо-син-
таксичних структур [16], що зумовлює значну роль 
рефлексів як носіїв перехідних і синкретичних зна-
чень. У межах цього дослідження рефлекси роз-
глядаються як історично зумовлені форми або кон-
струкції, що зберігають, модифікують або розширю-
ють первісні функції мовних елементів, репрезенту-
ючи етапи еволюції КС. Це дозволяє трактувати КС 
як динамічну систему, в якій активні, медіопасивні, 
рефлексивні, інертивні та умовно-пасивні семи спі-
віснують і перетинаються. Морфологічний рівень 
є одним із ключових у репрезентації станових зна-
чень у давньогерманських мовах [7, с. 97 – 100]. До 
основних морфологічних рефлексів належать: дієс-
лова-зв’язки або копули, дієслівні флексії, зворотні 
займенники та бездіяльнісні (інертивні) дієпри-
кметникові форми. У процесі дослідження рефлек-
сів КС ми враховували різножанровість та інтертек-
стуальність аналізованих літературних пам’яток  
[12, с.52 – 59]. У готській мові, зокрема, зберіга-
ються окремі риси індоєвропейського медіального 
стану, які реалізуються через специфічні дієслівні 
форми [14]. Ці елементи виступають рефлексами 
прадавньої станової системи, у якій межі між ак-
тивним і пасивним станами ще не були чітко роз-
межовані, напр.: (1) гот. saei habaiþ, gibada imma 
(Vulfila,  Luke  VIII, 18) – «хто має, тому буде відда-
но» (дієслово у середньому стані: MEDIOPASSIV). 
У давньоісландській та давньоанглійській мовах 
морфологічні рефлекси виявляються насамперед у 
використанні дієслівних флексій або зворотних за-
йменників (sik, hine self, him self), які виконують не 
лише власне рефлексивну, а й медіальну функцію  
[5, с. 240 – 244]. Такі форми демонструють зсув від 
лексично зумовленої зворотності [21] до грамати-
калізованого засобу вираження стану. У давньо-
верхньонімецькій мові подібні рефлекси, часто по-
єднуються з первісними умовно-аналітичними кон-
струкціями (дієслова-копули+дієприкметник), що 
свідчить про поступове формування передумов для 
розвитку сучасного пасиву, напр.: (2) двн.-верхн.-
нім. Araugit ist in dhes altin uuizssodes boohum (Isidor, 
XIII, 18) – «Доведено у книгах Старого Заповіту». 
Зіставний аналіз готської, давньоісландської, дав-
ньоанглійської та давньоверхньонімецької мов доз-
воляє виявити як спільні індоєвропейські риси, так 
і власне германські інновації у становій парадигмі. 
До перших належить наявність медіопасивних і 
рефлексивних сем, реалізованих через поліфункцій-
ні форми. До других – активне використання зво-

ротних займенників як граматичних маркерів стану 
та розвиток аналітичних конструкцій [16] з дієсло-
вами-копулами і дієприкметниками. 

Функційно-структурні різновиди рефлексів 
категорії стану. Рефлекси в парадигмі КС давньогер-
манських мов є ключовим інструментом реконструк-
ції еволюції дієслівної системи. Вони дають змогу 
простежити спадкоємність між прагерманським і 
давньогерманськими етапами [6, с. 416–421], а та-
кож виявити механізми формування нових станових 
моделей у межах германської мовної сім’ї [9; 10; 11].

Аналіз станових пракатегорійних конструкцій 
у давньогерманських пам’ятках засвідчує, що най-
продуктивнішими рефлексами КС стали допоміж-
ні дієслова-копули, які входили до складу первіс-
них аналітичних моделей типу AUX «бути/става-
ти» + PARTICIPLE II, напр.: (3) двн.-верхн.-нім. in 
brug, thiu uuas ginemnit Bethleem (Nibelungenlied, 
7 – 39) – «у місто, яке названо Віфлеємом»; (4) 
гот. jah was fraquman (а не fracumans) dagis ƕizuh 
stiur (Vulfila, Nehemiah V, 18) – «і було принесено у 
жертву кожного вола»; (5) двн.-англ. thaem eafera 
waes aefter cenned (Beowulf, 12–13) – «йому син 
потім був народжений»; (6) двн.-англ. þær wearþ 
Ordheh cynin3es þe3n ofsæ3en (Коттонська хроніка 
«Cottones cræftbōc») – «там було вбито Ордтеха, слу-
гу короля».  Типовими дієсловами-копулами є: гот. 
wisan «бути» (форма ist, 3 ос. одн., презенс), що вира-
жає статичний стан; двн.-англ. bēon / wesan (форма 
is), які становлять праоснову аналітичного пасиву; 
двн.-верхн.-нім. werdan «ставати» (претерит uuas), 
що формує умовно-пасивні конструкції.

Важливими рефлексами КС є інертиви – дієпри-
кметникові форми, у яких агенс не виражений, а дія 
репрезентується як стан або результат, напр.: (7) 
двн.-верхн.-нім. Arstorbana sint thie thär suöhtum thes 
knehtes sёla (Nibelungenlied, 7 – 39) – «Померлими є 
ті, хто зазіхав на душу хлопчика». Інертиви наявні 
в усіх аналізованих нами давньогерманських мовах, 
однак продуктивність та правила вживання PRTCPL 
II, станові семи неоднакові, напр.: (8) двн.-верхн.-
нім. endi dhiu chiborgonun hort dhir ghibu (Isidor, 
VI, 3) – «і захований скарб тобі дам»; (9) двн.-ісл. 
Þórr einn þar vá, þrunginn móði (Elder Edda ,Volospá, 
26) – «тільки Тор вдарив, охоплений гнівом»; (10) 
двн.-англ. Sia maþr hafþe spiót i hende ok gurþr saxe 
(Beowulf, 134) – «Цей чоловік мав спис у руках та був 
підперезаний мечем»; (11) гот. þiumagus meins ligiþ 
in garda usliþa, harduba balwiþs (Vulfila, Mark VIII, 
6)  – «слуга мій лежить у будинку розслаблений, 
важко змучений». Інертиви не є повноцінними ста-
новими формами, проте виступають носіями стано-
вих сем і функціонують як їхні рефлекси. 

У готській мові архаїчним рефлексом КС є дієс-
лова із суфіксом -nan, які позначають спонтанний 
або інертивний перебіг дії без експліцитного агенса 
[22, с. 465–474]. Такі форми зближуються з медіаль-
ними й умовно пасивними конструкціями, напр.: 
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fullnan «наповнюватися» – fulljan «наповнювати», 
us-luknan «відкриватися» – us-lukan «відкривати». 
Дієслова на -nan відображають ранній етап грама-
тикалізації КС, напр.: (12) гот. Þanuh lustu habands 
andletnan (Vulfila, Philippians V, 23) «і тоді хочу бути 
відпущеним (померлим)».

Важливу групу рефлексів КС становлять меді-
опасивні дієслова з формантом -da, характерні на-
самперед для готської мови. Вони репрезентують 
ослаблену або нейтралізовану агентивність і поєд-
нують риси рефлексивності, медіальності та пасив-
ності, напр.: us-baidada «бути затриманим», ga-þiuda 
«збиратися». Ці форми відображають перехідний 
етап станової системи,  напр.: (13) гот. jah ni stojid, ei 
ni stojaindau; ni afdomjaid, ja ni afdomjanda; fraletaid, 
ja fraletanda (Vulfila, Luke VI, 37) – «не судіть, щоб не 
бути осудженими; не кляніть, не будете прокляти-
ми; прощайте і будете прощеними».

У давньоісландській мові дієслова з постфіксом 
-sk є одним із найрепрезентативніших рефлексів 
КС. Формант -sk, що походить від злиття дієслова 
зі зворотним займенником sik, функціонує як ре-
гулярний показник рефлексивного та медіального 
станів: kalla – kallask, opna – opnask, segja – segjask. Ці 
форми засвідчують високий ступінь граматикаліза-
ції неактивних значень, напр.: (14) двн.-ісл. Leituðu 
norðmenn at hefnask (= hefna sín) – (Heimskringla, 
Ólafs saga helga) «Нормани намагалися помстити-
ся за себе».

Зворотний займенник sik / sih є важливим 
рефлексом прагерманської станової парадигми та 
репрезентує перехід від лексичної зворотності до 
граматикалізованих медіальних і умовно пасивних 
значень [21]. У давньоверхньонімецькій мові sih 
виявляє поліфункційність і сприяє редукції аген-
са, напр.: (15) двн.-верхн.-нім. sorgen drato, der sih 
suntigen uueiz (Muspilli, 24) – «нещасна душа на 
милість не сподівається». У готській мові sik ре-
презентує ранній етап граматикалізації, тоді як у 
давньоанглійській функційними відповідниками є 
аналітичні конструкції hine self / him self. Спільність 
і варіативність цих форм засвідчують різні шля-
хи еволюції КС у давньогерманських мовах, напр.: 
(16) двн.-ісл. Gunnlaugr kvaddi jarl ok sagði sik hafa 
at foera honum kvæði (Elder Edda, Hyndluljóð, 36) – 
«Гуннлаугр привітав Ярла та сказав, що збирається 
створити цю пісню».

Результати та обговорення. Проведений ана-
ліз показав, що рефлекси КС в давньогерманських 
мовах репрезентують складну й поліфункційну 
систему, у якій поєднуються індоєвропейська спад-
щина та власне германські інновації. Встановлено, 
що найпродуктивнішими засобами репрезентації 
станових значень є аналітичні конструкції типу 
AUX + PARTICIPLE II, інертивні дієприкметникові 
форми, дієслова з інертивними суфіксами, медіопа-
сивні форми, а також зворотні займенники та пост-
фіксальні форманти. Їх функціонування засвідчує 

поступову граматикалізацію неактивних значень і 
перехід від синкретичних пракатегорійних струк-
тур до більш спеціалізованих станових моделей. 
Порівняльний аналіз готської, давньоісландської, 
давньоанглійської та давньоверхньонімецької мов 
дозволив виявити як спільні тенденції розвитку 
станової парадигми, так і мовноспецифічні шляхи 
її еволюції. Це підтверджує динамічний характер 
формування категорії стану в давньогерманських 
мовах та її перехідний статус у межах історичної ді-
єслівної системи. Теоретична значущість отрима-
них результатів полягає в уточненні уявлень про 
механізми становлення категорії стану в герман-
ських мовах та в поглибленні знань про процеси 
граматикалізації й реграматизації у дієслівній сис-
темі. Отримані результати сприяють систематиза-
ції рефлексів станових значень і розширюють тео-
ретичні засади дослідження діахронної морфології 
та синтаксису германських мов.

Практична значущість дослідження полягає 
у можливості використання його результатів у по-
дальших порівняльно-історичних і типологічних 
студіях, у підготовці курсів з історії германських 
мов, історичної граматики англійської та німець-
кої мов, загального мовознавства та діахронної 
морфології. Матеріали дослідження можуть бути 
застосовані також під час укладання навчально-ме-
тодичних посібників, підготовки лекційних курсів, 
а також у наукових роботах, присвячених еволюції 
дієслівних категорій у германських мовах.

3. ВИСНОВКИ
У статті подано морфологічний аналіз рефлек-

сів у парадигмі КС давньогерманських мов, що дало 
змогу окреслити їхню роль у формуванні станової 
системи. Встановлено, що КС перебуває на перехід-
ному етапі розвитку та характеризується синкре-
тизмом форм і значень, зумовленим поєднанням 
індоєвропейської спадщини й власне германських 
інновацій. Обґрунтовано трактування рефлексів 
не лише як формальних відповідників праформ, а 
як функційно значущих одиниць, що відображають 
трансформацію граматичних значень і забезпечу-
ють зв’язок між прагерманським етапом та окре-
мими давньогерманськими мовами. Визначальною 
рисою парадигми КС є поліфункційність рефлексів, 
які в різних контекстах реалізують рефлексивні, 
медіопасивні, інертивні та умовно пасивні значен-
ня, спричиняючи розмитість меж між активом і 
неактивними становими формами. Це підтверджує 
динамічний і незавершений характер станової сис-
теми. 

Теоретичне осмислення рефлексів у межах КС 
дозволяє розглядати її як відкриту еволюційну 
граматичну категорію, формування якої відбува-
ється через семантичні зсуви, граматикалізацію 
та валентнісні зміни, і відкриває п е р с п е к т и в и 
подальших діахронних і типологічних досліджень 
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германських мов, зокрема порівняльного аналізу 
рефлексів станової семантики у різних давньогер-
манських мовах, реконструкції механізмів переходу 
від медіальних до пасивних конструкцій, а також 
дослідження взаємодії морфологічних і синтаксич-
них засобів вираження стану в історичній динаміці 
германських мов. Перспективним також є дослі-
дження взаємодії морфологічних і синтаксичних 
засобів вираження стану, зокрема аналіз функціо-
нування рефлексивних маркерів, дієслівних форм 
та аналітичних конструкцій у різних типах текстів 
давньогерманської традиції. 

Окремої уваги потребує типологічне зіставлення 
станових рефлексів германських мов із відповід-
ними явищами в інших індоєвропейських мовах, 
що сприятиме з’ясуванню універсальних і специфіч-

них рис еволюції КС. Це надасть можливість уточни-
ти місце германських мов у ширшому контексті індо-
європейської морфосинтаксичної типології та визна-
чити загальні закономірності розвитку медіальних 
і пасивних структур. Перспективним є залучення 
корпусних і квантитативних методів аналізу, що 
дозволить систематизувати емпіричний матеріал 
давньогерманських пам’яток, простежити частот-
ність і функціональні розподіли станових рефлексів у 
різних контекстах та виявити закономірності їхнього 
функціонування в діахронії. Подальше системне до-
слідження рефлексів у парадигмі КС сприятиме глиб-
шому розумінню процесів граматикалізації та регра-
матизації у германських мовах і дозволить уточнити 
механізми формування сучасних станових опозицій у 
їхній історичній перспективі.
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Reflexes in the Paradigm of the Voice Category of Old Germanic Languages

The proposed article is devoted to the study of reflexes within the paradigm of the voice category in Old Germanic languages 
from diachronic and typological perspectives. The focus is placed on morphosyntactic and semantic means of verbalizing the active 
and passive voices, as well as intermediate meanings that arise from the interaction of grammatical and lexical markers. The paper 
analyzes the specific features of mediopassive, reflexive, inertive, and conditionally passive constructions in Gothic, Old Icelandic, 
Old English, and Old High German. Particular attention is paid to the role of reflexive pronouns, copular verbs, participles, verbal 
inflections, and verbal proto-forms as key indicators of the formation of the voice category in Old Germanic languages, as well as 
to the mechanisms of semantic shift from active structures to reflexive and passive-like ones. The study employs comparative-
historical, structural-semantic, and functional-pragmatic methods, which makes it possible to identify common Indo-European 
features and specifically Germanic innovations in the process of the formation of the voice category. The article substantiates 
the thesis of the polyfunctionality of reflexes, which in Old Germanic languages serve as a means of grammaticalization of 
mediopassive and voice-transitional meanings. The obtained results deepen the understanding of the evolution of the verbal 
system of Germanic languages and may be used in further research on historical grammar, the typology of the voice category, and 
the reconstruction of the Proto-Germanic language system. The author also examines the relationship between the voice category 
and the valency characteristics of the verb, as well as the syntactic organization of utterances in Old Germanic texts. It is shown 
that reflexes play an important role in modeling subject–object relations and contribute to the neutralization of the agent or its 
semantic impersonalization. The influence of textual genre and discursive context on the choice of voice forms is outlined. The 
conclusion is drawn that the prerequisites for the development of analytic passive structures were gradually formed at later stages 
of the evolution of Germanic languages.

Key words: Old Germanic languages, pre-categorial voice construction, proto-form, reflex, voice category, voice paradigm.
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